

今天是學校旅行日的日子，郊外風光明媚，景致優美，我卻無心欣賞……

一下車，我們來到郊野公園，初秋時分，秋天的風極致溫柔，帶有一絲涼意，吹過發梢，劃過我的臉頰。遙望那一大片楓林，宛如一團團正燃燒的火焰，染紅了天際。我穿梭在林間小道，紅黃交錯的楓樹在空中搖拽，樹葉互相摩擦著的沙沙聲，同學們的嬉戲聲此時此刻竟與大自然形成一首交響曲。看到此番美景，打開了記憶的閥門，眼前的光景，急速倒退，我的心也彷彿被撕開了般，瞬間揪痛起來，我不禁想起曾經也和姥姥在此地郊遊。

記得那時候正處於炎夏，蟬鳴不止，夏天的風輕輕吹過，穿過頭髮，好像是迎著陽光在熱烈地翩翩起舞。我也與姥姥曾在此地玩水解暑，玩夠了就去旁邊的楓樹下乘涼，看著碧綠的楓葉被夏風吹了下來，落在湖面上，蕩起了層層漣漪，接著順著湖水，慢悠悠地隨著風流向另外一個地方，姥姥嘆息：「人生也如此啊！」那時的我還小，不懂當中的含意，就沒管太多了，如今重臨其境，楓樹依然在此，但曾經伴我嬉戲、打鬧的人已不復存在，我不禁怨恨楓樹，為何你那麼長壽，但姥姥卻不在了呢？

我仰面朝天地躺在楓樹旁，內心的痛楚如同一把被埋沒的刺，刺痛著我每一寸肌膚。我不斷思考：「楓葉紅時，總多離別，那為何楓葉要在生命結束前也要成為紅葉，就為燦爛那一時呢？」那片葉紅似火的紅葉或許是承受不住我的悲痛欲絕，便隨風落下，飛落到我的手心中。望著這片紅葉，我又再次抬頭仰望，楓樹上還有很多艷紅的楓葉傲然地挺立在上面。它們似乎沒有因秋風之災所屈服，而是保留自己最後的燦爛、優美的姿態，在盛年的盡頭舒展笑顏，與生命一醉方休。它們似乎都在跟我說：「燦爛過就好了啊，又何必在意自己最終會枯萎的模樣，只要有人欣賞過，記得我，那我就永遠不會枯萎，我就一直在。」

對啊，我也是有珍惜過與姥姥相處的時光，還和她創造了很多美好的回憶，並一直銘記於心中，只要我記得，姥姥就一直在，她也只是換了種形式活著而已。

我的心似乎被觸動了，面對離別，我們縱然淚如雨下，縱然悲痛欲絕，縱然無可奈何，無法左右命運中的冥冥注定。但正所謂：「日有陰晴，月有圓缺。」在人生漫漫的長途中，萬物皆有離別。當我們覺得離別一別如雨時，也請你相信，一切終會相見。或許楓葉的命運早已決定，或許人的命運早已定形，但只要他們還被人記得，他們的生命就永遠不會消逝，也所謂：「化作春泥更護花」，他們只是用另一形式生存罷